

GRAFFITI PREVENTION

Colorless siloxane protection against graffiti, suitable for absorbent surfaces

RIALTO GRAFFITI PREVENTION is advised to protect any kind of surface from spray paints, enamels and from sticking up of bills, avoiding the penetration into the pores, even if already painted with mineral absorbent finishes, and at the same time keeping constant the permeability and the aesthetic aspect of the finish.

RIALTO GRAFFITI PREVENTION is a siloxane product, water-based, transparent, non-flammable, and can be simply washed away by hot water.

PROPERTIES

RIALTO GRAFFITI PREVENTION is marked by and stands out for the following characteristics:

- it can be applied to decored plasters, provided surfaces are absorbent and the paints are mineral, the decoration will not be damaged
- graffiti can be easily removed using hot water
- it does not change the water vapor permeability of the coating
- it does not change the color tone or aspect of the finishes on which it is applied
- the treated surface becomes water repellent and fouling resistant
- specific gravity: 1± 0.1 kg/l
- pH: 6 ± 0.2
- viscosity : 200 ± 20 mPas
- dry residue: 47 ± 2% by weight

PURPOSES

RIALTO GRAFFITI PREVENTION is particularly suitable to treat any kind of absorbent surface that can be damaged by the spray paints of graffiti.

It is possible to treat several types of surfaces, as marble, natural and artificial stone, bricks, cement, even decored plasters, provided the surfaces are absorbent and the paints are mineral and resistant to high pressure hot water washing.

REFERENCES

For further information regarding the mentioned products in this text, refer to the following product information sheets:

RIALTO ALKAL 1 RIALTO ALKAL 2 RIALTO SX 110-22

WORKING INSTRUCTIONS

- RIALTO GRAFFITI PREVENTION is ready to use
- · it is applied by brush, two coats at least, "wet on wet"
- to ensure a perfect adhesion to backing, it is advisable not to apply RIALTO GRAFFITI PREVENTION to chalky or dusty surfaces
- if the surfaces are particularly dusty or polluted, a previous cleaning treatment with **RIALTO ALKAL 1** or **RIALTO ALKAL 2** is advised, according to the nature of the backing (see the respective technical sheet)
- graffiti or similar vandal inscriptions made after the RIALTO GRAFFITI PREVENTION treatment can be easily washed away by high pressure hot water at 90°C (194°F) and 80-100 bar
- when the graffiti have been removed, RIALTO GRAFFITI PREVENTION has to be applied once again to restore the former protection
- · protect eyes and skin during application
- · do not apply on frozen or overheated surfaces
- do not apply at air surface temperature below 7°C (44°F) or exceeding 30°C (86°F)
- · dispose of product with care
- · dispose of waste through authorized channels

COVERING CAPACITY

The average spreading rate of **RIALTO GRAFFITI PREVENTION** is 3 - 4 m²/l (120-160 sq.ft./gal) for two coats. The spreading rate may vary according to the porosity of the surface to be treated.

An inadequate quantity of applied product may compromise the efficacy of the graffiti removal.

PACKAGING

RIALTO GRAFFITI PREVENTION is available in 10 l containers.

For further help or information regarding the products in the **RIALTO** range contact your local dealer.

Every care has been taken to ensure that the information provided in this technical data sheet is accurate. **Harpo** is unable to guarantee results as it has no control over the conditions under which its products are applied.

 $HARPO \ spa \boldsymbol{\cdot} \textbf{rialto} \ division$

via torino, $34 \cdot 34123$ trieste \cdot italia \cdot phone +39 040 318 6611 \cdot fax +39 040 318 6666 rialto@rialto-colors.com - www.rialto-colors.com



The Quality Management System of HARPO spa meets the requirements of UNI EN ISO 9001:2000 Certificate No. IT03/0851